"开门夜访"听民声 小板凳上解民忧

夜幕下的"议事厅"

责任编辑: 李屹 电话:5325920 5325924

本报讯 今年起,宿松县许岭镇聚 焦群众心声,开展"开门夜访"活动,提 升群众幸福感、安全感。

6月13日晚饭后,许岭镇宏富村秋 树组的小广场上路灯照常亮起,音响设 备正播放着群众喜闻乐见的黄梅戏, 不少村民已走出家门散步。宏富村党 总支书记叶长春正带着几名村干部一 起开展"开门夜访"活动。

"正好人多,来来来,大家集合到 一块来,说说揪心事、烦心事,有什

么实打实的想法,敞开着说。"叶长春 话音刚落,便有七八个村民围了过 来,小广场顿时成了"议事厅"。

"村西头那个大塘,水又深又浑,几 个孩子夏天最爱去玩。安全光靠竖个 牌子怕不顶事,得想想法子才安心 呐。"村民叶义林说着事儿,眉头紧锁。

"路灯不亮,大家走路都小心翼翼, 已有几位村民崴了脚。"村民叶腾云反 映,村主干道的路灯损坏不少,夜间出行 十分不便,尤其是老人和孩子,没有照明

很容易摔倒受伤。他希望村里能尽快安 排人员维修路灯,保障夜间出行安全。

"我家所在区域的电线老化严重,经 常会出现电灯闪烁、电器运行不稳定的 情况。"村民石巧连担心这样下去可能会 引发火灾,希望村里能够协调相关部门,

身边看得见、摸得着的忧心事。村干部 们凝神倾听,笔尖在纸上沙沙作响,对 乡亲们提出的每一处忧虑,都当场回 应。能解决的,当场明确责任人和解决 时限,并请大家监督;一时解决不了、需 协调的,也坦诚说明原因并记录在案。

此次夜访,宏富村共走访农户30 余户, 收集各类民生问题8条, 现场 解决5条,其余问题均已安排专人跟 进处理。"'开门夜访'活动,听取了 群众心声、解决了实际问题、拉近了 干群距离。"叶长春说。

"开门夜访"是许岭镇转变作风、服 务群众的具体措施之一。今年以来,该 群众心坎上。"该镇党委书记余正强说。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 章心怡)

尽快更换老化的电线,保障用电安全。 说话间,不少居民陆续搬来了小板 凳。大家你一言我一语,接二连三抛出

镇在所有行政村推行"开门夜访"活动, 实实在在解决各类问题100余个。"我 们推行'开门夜访'活动,旨在让基层问 题早发现、早安排、早解决,把实事办到

英语老师创作47首"专属"藏头诗

毕业班学生:带着期望勇敢前行

本报讯 "我用四十七首藏头诗, 编织成一艘记忆的船,愿它能载着你们 的青春,在岁月的波涛里,永不迷航。" 毕业前夕,安庆九中高三一班班主任费 俊峰为全班学生每人创作了一首独一 无二的诗。每首诗的句首均包含学生的 姓名,字字句句都寄寓着深深的关切和 期望,祝愿他们如诗中所写,在各自的 人生卷轴上泼墨挥毫、落笔生辉。

潘若竹:潘郎才俊世无双,若谷虚 怀更自强。价有高节青云破,清声直上

徐方悦:徐展画卷绘春秋,方圆天 地笔端留。悦心最是丹青妙,思如泉涌

张梓毅:张弓欲射浩宇光,梓木经 霜更劲苍。毅志如磐扛重任,好凭肝胆 立苍茫。

学生们收到老师为自己"量身定 制"的诗,感受到了莫大的温暖与力量。 学生们纷纷表示,高中三年的点点滴滴

都藏在老师的教诲里,愿费老师在未来 的日子里生活满是阳光和诗意,我们也 会带着您的期望勇敢前行!

家长们对老师的用心创作也感佩 不已:"文采飞扬,情深万丈!太了解自 己的学生了!每一位学生,都会记住这 个夏天,老师留给他(她)的一首诗!" "师恩无言书芳华,感谢孩子遇见认真 负责又有爱的老师,谢谢您!""读着这 些饱含用心、独一无二的诗句,作为家 长的我无限感动,感恩费老师这三年对 孩子的关心爱护和谆谆教诲,您是孩子 心中的良师益友,幸运的遇见。"

从教33年的费俊峰担任英语教学 工作,但一直喜欢古典诗词,是市诗 词学会会员。"这是第一次为即将毕业 的学生们写诗,此次创作47首诗用时 100天。"费俊峰坦言,"喜欢这些孩子 们,各有各的精彩,三年来和他们一同 经历的点滴成长都是珍贵的记忆。毕 业无所赠,聊送一首诗,既是祝福, 亦是怀念。" (全媒体记者 方芳)

"冠军课堂":分享励志故事 传递体育精神

本报讯 6月12日上午,安庆石化 一小分校的校园沸腾了。安徽体育支教 体育明星进校园活动在这里举行,两位 来自安徽本土的体育冠军来给同学们 "授课",分享励志故事,传递体育精神, 引领学子成长。

两位冠军分别是射击世锦赛冠军 苏丽和亚运会竞走冠军吕秀芝。吕秀芝 宣读了体育精神倡议书,安徽省体育局

向该校捐赠体育器材。

冠军们走进教室,与学生们展开近 距离课堂互动,掀起活动的高潮。在四年 级一班教室,吕秀芝俯身细致传授同学 们竞走项目的技巧,分享赛场背后的奋 斗故事。面对同学们"如何直面困难和挫 折"的提问,她真诚答道:"一定要坚持。 只有坚持跨过困境,才能实现梦想。"

苏丽的射击"冠军课堂"上,同学们

对射击运动的热爱被点燃。"我也要像 冠军学习,朝着目标努力。"三年级学生 王家轩立志。

校园其他场地也同步开展丰富活 动,100余名学生有序接受体质健康监 测,三年级学生学习实用的防溺水知 识。操场上,体育支教志愿者们分组进 行篮球、跳绳等项目的专业指导。

此次体育明星进校园活动,弘扬了

中华体育精神,旨在提升体育教学质 效,促进学生热爱体育。"安庆市教体局 将以此次活动为契机,持续优化校园体 育生态,强化体育课程建设,保障学生 每天锻炼一小时。继续丰富特色体育活 动,深化体校合作,引入更多专业资源, 为青少年健康成长保驾护航。"市教体 局体卫艺科负责人姚久大说。

(全媒体记者 程呈)

高标准农田 稳"耕"基

6月12日,在岳西县菖蒲镇水畈村 的高标准农田里,农机手正驾驶插秧机 栽插中稻秧苗。

近年,岳西县将高标准农田建设作 为推进全域土地综合整治重要内容, 通过土地平整、修建机耕道和水渠等 措施,将当地零散、闲置、低效农田 变成"田成方、路相通、渠相连"的高 质量水田,方便大型农业机械进入田间 作业,形成"全程机械化+综合农事服 务"模式,推动现代农业、生态农业高效 高质量发展。

通讯员 王先国 摄



好丈夫不离不弃照顾残疾妻子42年——

陪伴是最长情的告白



夏日,夕阳西下,晚风习习。在 怀宁县高河镇凌桥社区一户普通人家 的小院里,一位年近八旬的老人正在 洗衣服,病着的妻子坐在木椅上,默 默守在他身边……这样温馨的画面, 持续了42年。

今年77岁的凌海波是怀凌桥社区 枫树组村民, 年轻时经人介绍, 与自 己小14岁的李宝珍组建了家庭。夫妻 俩都是普通的农民, 日子过得虽不宽

裕,但快乐幸福。婚后几年,夫妻俩 生育了二个女儿,两口之家变成了温 馨的四口之家。

谈及妻子发病的经过,凌海波至 今心有余悸。1983年,李宝珍突发疾 病,最初只是到处乱跑,凌海波就紧 跟其后把妻子牵回家。随着病情的发 展,李宝珍不仅精神方面的疾病越发 严重,还出现了耳聋、眼盲、失语等 症状, 生活完全不能自理, 被评定为

起初,两个女儿还能帮衬,随着 女儿出嫁, 照顾妻子的重担全部落在 凌海波身上。几十年来,他从未出过 远门,一人承担起整个家庭的重担。

"即便生活再苦再累,我不能倒下,不 能弃她而去。"凌海波语气坚定。

苦难没有削弱凌海波对妻子的 爱:没有一点异味的卧室、干净整洁 的衣服、舒适透气的鞋子;擦脸、梳 头、喂饭、按摩,抱妻子上厕所,给 妻子洗澡……几十年如一日,这些已 成为凌海波的习惯。

天不亮,凌海波就得起床做饭、 给妻子穿衣洗漱。待把一切收拾好, 赶到田地里做农活。中午又赶回家做 饭,给妻子做拉抻、做按摩,防止久 坐的不适。晚上,忙碌了一天的他还 要把早上和中午做过的事情再重复一 遍。只要外面天气好,凌海波都会把

妻子抱出来晒晒太阳,呼吸新鲜空 气。"趁还抱得动,只想多抱她几 年。"凌海波说。

这些年, 高河镇和凌桥社区对凌 海波一家给予了无微不至的关心和帮 助,让他们享受了残疾护理和低保等

从青春年华到满头白发,岁月的 艰辛压弯了他的身躯,但从未改变他 对妻子的爱。42年来,凌海波悉心照 顾妻子, 用细水长流的陪伴筑牢爱的 港湾,用不离不弃的守护诠释夫妻间 "执子之手,与子偕老"的爱情真谛, 在当地十里八村传为美谈。

通讯员 檀志扬 操鹏

涉渔风险隐患整治扎实开展 维护渔业生产安全

本报讯 6月13日,记者从市渔 业部门获悉,今年以来我市持续狠抓 渔业安全生产治本攻坚三年行动专 项治理,扎实开展各类风险隐患整 治。截至5月底,全市共开展督查排查 258次,排查各类洗渔场所区域904 次,取得积极成效。

管行业必须管安全。6月是"安全 生产月",6月11日,宿松县农业农村 局、蓝天救援队等单位在龙感湖水域 联合开展了2025年宿松渔业水上突 发事件应急演练,实施船艇救援和水 上救生两大项目,筑牢管辖水域安全 防线,125人参训。 安庆是安徽水域大市,有165公

里长江干流,有华阳、武昌、菜子、破 罡四大内湖,还有众多水库、中小河 流及精养鱼塘等。今年以来,安庆 市常态化抓好渔船安全监管,强化 涉渔安全执法,全力保障渔业安全。

推动老旧渔船更新改造,加强 渔船集中停靠点管控,确保渔船

"不检验不作业,不安全不生产" 加强乡镇自用船安全监管,结合 "2025年乡镇自用船等船舶清理整治 专项行动",严查漏登漏编现象,对船 只用途和船况再甄别,对不符合相关 规定和要求的,做到"应拆尽拆"。目 前全市纳入乡镇规范管理的自用船 有12695艘,其中停放天然水域724 艘,其余均在养殖小水体中使用。

及时发布灾害预警,在大风和 强对流天气前要求所有渔船全部回 港避风,做好水上险情应急处置准 备。结合"中国渔政亮剑2025"行 动,严厉打击"三无"船舶涉渔行 为,加强监管执法,组织开展联合 执法行动223次,及时消除水上安全 隐患。持续开展安全培训和宣传, 开展安全培训23场、参培450人 次,开展网络平台安全宣传262次、 发放宣传材料4721份。

(全媒体记者 沈永亮 通讯 员 方国来)

防范非法金融活动集中宣传日活动

守住钱袋子 护好幸福家

本报讯 6月13日,市财政局以 "守住钱袋子 护好幸福家"为主 题,联合有关单位组织开展2025年 防范非法金融活动集中宣传日活 动,引导群众提高对非法金融活动 的风险防范意识和鉴别能力, 守护 自身财产安全。

活动现场,工作人员通过悬挂宣 传横幅、展播防非短视频、摆放宣传 展板、发放宣传资料、开展知识问答、 现场答疑解惑等多种方式,向群众普 及防范非法集资等相关政策及知识, 倡导市民在日常生活中学习掌握必

要的法律法规和金融知识,自觉远离 非法金融活动。

同时,工作人员依托典型案例进 行了以案释法,以通俗易懂的语言揭 露了非法集资活动的多样性和隐蔽 性,重点揭示非法集资的常见手法、 常见套路及其风险危害,提醒广大市 民拒绝高额回报的引诱,不轻信"稳 赚不赔"等宣传而冲动投资,不轻信 不明身份的机构或个人,不轻易投资 不透明、不了解的产业或项目,守好 自己的"钱袋子"。

(见习记者 唐秀婷 通讯员 王栋梁)

药物遗落公交车厢

职工爱心接力物归原主

本报讯 6月12日,安庆中北巴 士有限公司上演了一场温暖的"爱 心接力",众人合力将乘客遗落在公 交车上的药品及时顺利送达。"真的 非常感谢大家,没想到一个电话, 不到一个小时,我丢的药就被找回 来了,为公交公司的服务点赞!"丢 失药品的曹女士说。

当日上午,安庆中北巴士有限公 司接到一通求助电话。电话里,对方 焦急地表示,其患病的母亲曹女士于 当日上午乘坐23路公交车至安庆客 运站(南)下车时,不慎将一包即将需 注射的药品遗落在了公交车上,由 于药品关乎疾病治疗, 他母亲心急 如焚, 恳请公司帮忙寻找。

在接到求助后,该公司立即联 系23路公交车所在二车队的优服员 鲁婷。鲁婷迅速行动,在确保车辆 安全运行的前提下,与当班驾驶员

章桂林取得联系。章桂林听闻后靠 边停车,仔细搜寻车厢每个角落, 最终在一处座位的缝隙中找到了一 包药品。为尽快将药品送到曹女士 手中, 二车队队长梁峻当即协调, 安排安全干事李夏鸣从23路公交车 终点站取回药品, 并驱车赶往曹女 士所在地。当天上午10时许,在安 庆市第一人民医院(新院区)门 口,这包承载着"爱心接力"的药 品被顺利交到曹女士手中。

原来,今年50岁的曹女士每过 一段时间就会从怀宁县高河镇坐车 到安庆客运站(南), 然后再换乘23 路公交车到安庆市区买注射用药 物,"以前坐公交车总是觉得很漫 长,现在坐车心情就大不一样了。" 曹女士说。

(全媒体记者 白萍 通讯员 丁钱)

阳光短暂"返岗"

18日后阴雨"超长待机"

本报讯 周末,安庆中考如期 进行,天气"考官"拿出"高温+雷 雨"的复杂试题,向考生和家长们 发起考验。

中考首日,天气"热"情高涨 之余,我市中北部遭阵雨、雷雨 "偷袭",局部地区更是迎来大到暴 雨的猛烈冲击。市气象台发布的气象 数据显示,6月14日8时至20时,全市 共有12个站点降水超过50毫米,岳 西明堂山以92.1毫米的降水量强势登 顶,太湖小池银山凭借541毫米的小 时雨量领跑最大小时雨强。同时, 13个站点迎来7级以上阵风"助 威", 怀宁马庙以19.6米/秒(8级) 的阵风"拔得头筹"。中考第二天, 阵雨"小分队"再度潜入,气温难 得有所收敛, 体感上清凉了不少。

新的一周开启,阳光跟着大家 一起"返岗", 晴到多云天气"接

管"天空舞台。没有了雨水的"干 扰",高温趁势"加码",预计今明 两天最高气温稳定在32℃至33℃之 间。中考进行时, 白天光照强烈, 各位考生及家长务必做好防暑降温 措施, 赶考路上注意防晒, 适时补 充水分。

从目前的天气预报来看,本轮 晴热"续航"能力有限,18日之后 阴雨天气将再度开启"超长待机" 模式。正值梅雨季,市民朋友请珍 惜当下难得的无雨"窗口期",抓紧 时间安排洗晒工作。

放眼全国,今年第1号台风"蝴 蝶"将继续北上"造雨"。气象部门 预计,未来三天华南、江南的累计 雨量仍然较大,且多短时强降雨, 致灾风险高,需高度警惕山洪、中 小河流洪水等灾害。

(见习记者 唐秀婷)